

父登記前一月去世 子提覆核代領六千

【本報訊】政府分階段為市民登記領取六千元，第一階段的六十五歲或以上長者已率先於上月底開始進行登記。一名合資格在第一批登記的男子卻在登記前不足一個月去世，未能趕及領取六千元，其兒子因不能代其父領取六千元，現已申請法援，準備就政府派發六千元安排提出司法覆核。

提出司法覆核的男子姓陳，現職的士司機，其父親年滿六十五歲，為本港永久居民，符合資格在第一階段登記領取六千元。不幸的是，其父親卻在登記前的不足一個月過世，因此未能領取六千元。

陳先生表示，政府對於加稅稅等措施則表現進取，「即時去做」，但是次派發六千元，卻在公布後多個月後，才為市民進行登記，令其父未能趕及領取六千元。

他不滿政府安排，因此到法援署申請法援提出司法覆核，希望政府容許在近月去世的人，可以由其親屬或遺產執行人代領該六千元。

目前，陳先生有待法援署進行資產審查，才可知道會否成功得到法援以進行司法覆核。

政府在今年三月公布向本港十八歲或以上的香港永久居民派發每人六千元，並會分階段派發。第一階段的登記人為六十五歲或以上的長者，於上月底開始進行登記。

港大百載紀念郵票發行

【本報訊】實習記者鄒穎霖報道：「香港大學百周年」特別郵票昨舉行發行儀式，發行一套六枚郵票、郵票小冊子、套摺及首日封等，以誌港大這個重要的歷史時刻，儀式過後，已購買集郵品的市民可獲簽名。

香港郵政推出特別郵戳，各郵局昨天提供蓋印服務，而貼上郵票的三套首日封只限昨天發售。紀念郵票設計師林炳培說，這套紀念郵票共有六枚，約花了半年時間設計，背景主要是展示香港大學校園內最古老的本部大樓，以及見證這所高等學府的百年變遷不同的歷史印記，印證港大百年來與香港共同成長。他表示，在資料收集方面比較困難，因為歷史資料不多。

香港大學校長徐立之希望市民能透過這次百周年活動對港大加深認識，並留作紀念。



▲「香港大學百周年」郵票昨舉行發行儀式
本報攝

屯門中學收生不足面臨殺校

【本報訊】面對升中學童人口急跌，教育局去年推出自願減班計劃，鼓勵開五班中一的學校減至四班，希望紓緩人口下跌帶來的壓力，最終全港有二百所中學參加。不過，教育局昨日到全港中學「數人頭」，點算中一新生人數。

據悉仍有屯門區中學中一收生不足六十人，將面臨「殺校」危機。

教育局發言人表示，學校在十五日向局方呈報的學生人數，仍需核實故暫時未可公布進一步的資料。發言人補充，在點算人數時，學校如未能錄取最低開班人數，可根據校本情況及需要申請發展方案。如不申請任何方案或申請不獲批准，下一學年仍可以「按人數資助模式」營辦中一級。

理大出戰國際工程設計決賽

【本報訊】實習記者陳熙報道：香港理工大學機械工程系代表隊將於今年十一月再度出征國際工程設計總決賽，與來自美國、歐洲、亞洲著名大學的十八支隊伍角逐總冠軍。

今次的競賽題目為「收集雨水能量」，將水能量轉為動能量推動模型車前進，距離最遠者為勝。理大代表隊憑藉推動模型車前進十七尺的成績於初賽脫穎而出，隊長高昌華介紹：「備賽過程很辛苦，許多微小的細節都會影響模型車的行駛距離，包括材料的選擇、模型的形狀。」他說：「經過無數次討論，三次改良，模型車終於可以行駛十七尺。我相信這是最好成績，期待決賽的到來。」

中國西部主要城市天氣預測			
	預測	最低	最高
廣州	驟雨	26	32
北京	雷暴	25	33
天津	有雨	17	20
濟南	有雨	18	20
上海	驟雨	18	23
杭州	多雲	25	34
福州	多雲	25	34
海	多雲	25	32
台	多雲	25	34
首	多雲	24	32
東	天晴	25	33
京	多雲	22	30
京	多雲	25	31
蘭	法蘭克福	31	34
州	馬尼拉	24	32
新	曼谷	26	34
加	新加坡	25	32
坡	悉尼	11	24
坡	墨爾本	10	22
新	多雲	18	23
加	洛杉磯	17	25
坡	紐約	7	22
新	溫哥華	14	19
加	多倫多	10	15
坡	多雲	26	34
新	多雲	24	32
加	溫哥華	14	19
坡	多雲	25	33
新	巴黎	12	25
加	法蘭克福	8	22

天氣



間中有陽光			
	預測	最低	最高
廣州	驟雨	26	32
北京	雷暴	25	33
天津	有雨	17	20
濟南	有雨	18	20
上海	驟雨	18	23
杭州	多雲	25	34
福州	多雲	25	34
海	多雲	25	32
台	多雲	24	32
首	天晴	25	33
東	多雲	22	30
京	多雲	25	31
京	多雲	24	32
蘭	法蘭克福	31	34
州	馬尼拉	24	32
新	曼谷	26	34
加	新加坡	25	32
坡	悉尼	11	24
坡	墨爾本	10	22
新	多雲	18	23
加	洛杉磯	17	25
坡	紐約	7	22
新	溫哥華	14	19
加	多倫多	10	15
坡	多雲	26	34
新	巴黎	12	25
坡	法蘭克福	8	22

天氣



昨履新稱政務官訓練有助新工作

鄧忍光：港台編輯自主不變

【本報訊】新任廣播處處長鄧忍光昨日首天履新。他明確表示，港台編輯自主不會因為廣播處處長選而改變。他還說，公信力不是一日之間建立，未來會與港台高層會面，並四處參觀了解港台工作，希望以時間建立雙方互信。

新任廣播處處長鄧忍光昨日履新，大約五十名港台工會、記協和政黨代表，早已在港台門外抗議，高舉橫額及叫口號，要求政府撤回任命。鄧忍光昨日首天上班，大方地走過由抗議人士鋪上的黑色地氈。他說，每人都有表達意見的自由，並不覺得尷尬。「香港電台約章第六條已經清楚說明港台享有編輯自主，雖然只是六個字，但港台編輯自主的權益和精神其實是非常清楚。當然我作為廣播處處長亦要事事警惕，唔好令公眾對我們

信任削弱。」他表示，昨日懷着興奮的心情上班，希望與港台衆人衷誠合作；未來將會見港台管理層，同時會四處參觀了解工作。

港台歷來首位廣播處處長由政務官出任，香港電台節目製作人員工會主席麥麗貞指稱，鄧忍光過去的政務官訓練思維、行為均配合政府施政，這與港台監察政府施政的職責造成衝突。麥麗貞表示，短期內將舉行員大會，商討詳細應對方案，不排除會發起工業行動。

對於工會質疑，鄧忍光表示，自己在政務主任的工作，有很多關於規劃、財務管理，及與持份者溝通的訓練，相信這些訓練可以用得上。署理副廣播處處長戴健文表示，不擔心政務官出身的鄧忍光出任廣播處處長，會影響港台編輯自主，「因為有員工努力工作、社會監察及《香港電台約章》規管，看不見會有什麼問題。」他說，已經與新任處長開過數次會議，相信沒有問題。



◆鄧忍光強調，港台編輯自主不會改變
本報攝

廉署推錦囊防舞弊

57人被控詐騙政府基金

【本報訊】政府近年先後成立多項資助基金，包括持續進修、推動工商業發展及扶助弱勢社群等，惟仍有不法之徒詐騙基金作出貪污罪行，過去五年有五十多人被檢控，涉及款項九百萬元。防止貪污諮詢委員會主席陳南祿表示，廉政公署關注事件，將編製兩套《防貪錦囊》，協助政府部門及受助機構提升誠信水平及問責性，加強各政府資助基金的良好管理，並將舉辦防貪工作坊及講座，以落實更多防貪建議。

涉款達九百萬元

陳南祿說，政府近年設立的政府基金，由不同決策局或部門管理，涉及總金額數以十億元計，涵蓋優質教育及持續進修、推動工商業發展以及扶助弱勢社群等。但由於基金涉及大筆公帑和公眾利益，廉政公署關注基

金的管理工作，認為政府資助基金的良好管理，應由嚴謹的申請審批開始，倘欠妥善監管，將較易導致貪污舞弊發生。

陳南祿表示，過去五年共有五十七人因涉及多個主要政府基金的不當及舞弊行為被廉署檢控，涉及詐騙款額共約九百萬元。為加強公眾及機構對防貪的意識，廉署將推出的兩套《防貪錦囊》，為相關機構和人士，包括基金管理委員會成員、隸屬有關政府部門的秘書處職員及受助機構人員，提供實用的防貪建議、措施及機制，在審批和使用基金時能遵行有關的誠信守則。

昨日二十多個政府部門、公共機構逾二百多名代表，參加廉署舉辦的研討會，了解該兩套《防貪錦囊》的主要建議；署方將會為部門或受助機構舉辦講座、工作坊等，以協助落實有關的防貪建議。

【本報訊】全港七萬七千名首屆新高中學生，明年三月迎戰中學文憑試，不少學生的應試壓力早已「爆煲」。教育局將在下周一向該批學生，派發全新的書六冊的新學制教材套，並透過下月舉辦的家長講座及學校工作坊，邀請校長分享新學制點滴，助學生了解升學及出路資訊，釋除他們的疑慮。

新高中學制將由二〇〇九年推行以來，教育局定期編制新學制的選科、文憑試、升學、出路等資訊，並設立新學制網頁，為學生、家長、校長、僱主提供最新的消息。二〇一〇／一一學年，教育局更為家長舉辦過二十場講座，吸引逾六千名家長及學生參與。

不過，距文憑試開考只有半年時間，學生應試壓力指數「爆燈」。教育局總課程發展主任（全方位學習及圖書館）葉蔭榮解釋，學生對文憑試感壓力，是他們對新學制未了解，他希望，藉此次出版全新教材套為學生及家長減壓降溫。

一套六冊的教材套包括新學制生涯地圖、新學制解碼增潤版、中學文憑試本地及國際認可、新學制手冊修訂版、家長小百科第九輯、新學制記事簿及學生個案分享光碟。教育局高級教育主任（新高中學制）廖陳妙霞說，將會印刷八萬冊在本月十九日，教材套上載教育局網頁。

葉蔭榮表示，值得一提是為家長而設的新學制生涯地圖，內容包括如何為子女訂下生涯路線規劃、各院校的收生最低要求、申請聯招的貼士及由現時至明年文憑試、報聯招的日程表。」



▲左起：葉蔭榮、廖陳妙霞、羅慧嫻介紹新學制教材套
本報攝

饒宗頤主編四庫電子字典

【本報訊】本報記者成野報道：香港大學饒宗頤學術館將與迪志文化出版合作推出「四庫電子字典」，編纂啓動禮昨日舉行，國學大師饒宗頤親臨現場。

項目贊助者、迪志文化出版主席余志明表示，《四庫全書》是中華文化的瑰寶，全書多達七點五億字之巨，如果學者想從中尋找資料極其不便。所以，「饒教授建議我們將傳統文化的瑰寶與先進的技術結合起來，為研究人員提供便利」。《四庫電子字典》的主編將由饒宗頤親自擔任。

「四庫電子字典」將以迪志文化一九九九年出版的「文淵閣四庫全書電子版」的中文字庫作基礎，通過電子版的資料庫，整理每個漢字的音、形、意以及歷史演變過程。副主編、台灣成功大學中國文學系教授王三慶（見圖）說：「有不理解或者不知道發音的字，輕輕一點，就會知道讀音、意思，包括這個字在每個時代不同的註解。」

「文淵閣四庫全書電子版」共建立七億多字的可檢



索數據庫，囊括八萬二千多個數碼化中文字符，是目前最大的中文字庫。「四庫全書電子字典」將在此基礎上兼錄異體字等字形。

字典收錄的漢字釋義均可在《四庫全書》中找到。不過，王三慶說：「《四庫全書》之後新出現的字可能不會收錄，願今后拓寬到整個漢字領域。」

饒宗頤昨日親臨啓動禮現場，饒宗頤學術館館長李焯芬代表他致辭，他希望四庫電子字典能成為一個方便且齊備的資料庫供學界使用，並介紹學術館目前與迪志文化利用「文淵閣四庫全書電子版」字庫增補《資治通鑑》，預計二〇一三年內完成。